

“校花”迎新：网友围观师长淡定

举牌女：挺好玩 冷静者：是炒作 校方说：每个女生都能当校花

大学迎新季



近日，中南大学、湖南大学等省内十所高校美女举牌迎新照片走红网络，引发热议。

女儿称她为“所有学生的妈妈”

湖大博导胡遂荣获2013年度全国教书育人楷模



学生们对胡遂(前中)有许多尊称：“美女博导”、“妈妈老师”……

“爱情是两个人说开始才开始，一个人说结束就结束的。”这句名言来自湖南大学文学院教授、博士生导师胡遂。

“在湖南大学，不听胡遂老师的课简直是一种遗憾。”这句话是同学们对她的评价。

42年的教师生涯，学生们对她有许多尊称：“美女博导”、“妈妈老师”、“育人大师”……

今年，她荣获了全国教书育人楷模的荣誉。面对荣誉，她这样说：“其实我就是个普通的老师，传道授业解惑，热爱本职工作，热爱学生，享受工作带来的快乐，享受学生成长的幸福。”

【传道】上她的课必须提前到

胡遂的课一直是湖大最受欢迎的课之一。2001级学生戚家坦是胡遂在湖南大学教的第一届学生。他记得很清楚：上胡老师的课一定得提前去，不然没座位，因为其他慕名来蹭课的学生早就把位置占了。

这样的课堂魅力从何而来？

勤奋二字或许是正解。比如吟诵古诗词，少年时，中山大学教授董每勤先生来到长沙，住胡遂家附近，她便抓住机会学习唐诗宋词吟唱；在河北大学读博时，听说古籍研究所的词曲学教授刘崇德出版了《九宫大成词曲谱》，她马上登

门求教。对于学习，她总是见缝插针。过去，她将诗词用磁带录下来，边做家务边听。现在，她用软件将电子文档转化成有声读物，有空就听。

2009年，全国800万名大学生评选全国百佳教授，胡遂位列全国第五、湖南第一。

【关爱】“她是所有学生的妈妈”

胡遂被湖大数万学生评为“我心目中最敬爱的老师”，绝不仅仅是会讲课。女儿田田觉得自己的妈妈是“所有学生的妈妈”。

李婷婷来自吉林通化农村，家里比较困难。“老师把我当女儿一样。”李婷婷说，隔三差五，胡老师会给她一些零花钱；在网上买旧电脑发现还不错，又给自己买一台。去年胡老师重病住院，还惦记着婷婷生病的妈妈，给婷婷妈买药送营养品。

胡遂关爱的学生不止李婷婷一个，据校方统计，她资助学生的金额总数已超6万元。

学生心理也是她关注的重点。2008年初，她在新浪开博，解答学生的困惑，给学生以信心和鼓励。她向学生公开了自己的住址、电话和电子邮箱，不论是来电、来信或找上门，不论昼夜，总是随时接待，有求必应。

■三湘华声全媒体记者 贺卫玲 黄京

大学迎新季

汉服吟诵、校园软件、成长手册、“隔离”家长 中南大学迎新“招数”多多

本报9月5日讯 今天是中南大学近万名大学新生报到的日子。虽然细雨霏霏，但学长们准备的贴心礼物，让“95后”新生感受到了大学生活的青春激情。

早上9点多，人头攒动的新生接待处，几十名该校中华经典吟唱团的成员身穿汉服，吟诵表演，时而慷慨豪迈激情万丈，时而彬彬有礼宛若谦谦君子，引来现场新生和家长的阵阵掌声。中南大学文学院杨雨教授介绍，吟诵经典意在欢迎学子、广纳贤才，同时也希望大家感受到古典文化的魅力。

除此以外，学长们专为新生开发了“中南新生助手”软件。通过该软件，新生可以查询课表、班级同学、教室位置等校园内容，还可以享受玩转长沙指南。《新生长手册》则集中收纳了怎样蹭课、哪个食堂最好吃的菜是什么、如何规划人生、保持心理健康等内容。

为了让新生们走好独立的第一步，该校在新生检录处特意拉起了一条线，提醒家长止步；在新生办理助学贷款绿色通道门口，家长们也被挡在了门外。该校学工部老师介绍，新生要独立完成从报到到入寝室全部流程，现场有几百名志愿者为新生提供帮助。

■三湘华声全媒体记者 黄京 通讯员 王轩

“新同学，请与我分享你的青春梦想，我在湖南大学。”“新同学，请与我分享你的青春梦想，我在湖南师范大学。”“新同学，请与我分享你的青春梦想，我在湖南商学院。”在9月开学季，看到美女学姐这样欢迎你，你是否心潮澎湃？

近日，湖南十所高校校花迎新的照片走红网络，在新浪微博引发数千次的转发和评论，还被人民网、新浪网等大型网站转发。

【热点】校花迎新被转发数千次

9月5日，记者联系上照片中的湖大学子严语朝。她说，拍这个照片时，以为只是一张普通的迎新照，没想到会被冠以“校花迎新”的名号，“我是不愿意这样炒作的。”

严语朝是湖大新闻传播与影视艺术学院大四学生，她认为自己很普通，学校比自己漂亮的女生也大有人在。对于这次意外走红，她说不是自己想要的结果。严语朝介绍，自己平时在学校并不活跃，也没有接过兼职模特等活，只想在电台好好实习，希望以后能从事电台主持或播音工作。

而照片中另一位湖南师范大学的谢丛钰，是树达学院播音与主持艺术专业大三的学生。她在学校是个风云人物，被很多同学称为“校花”。平时她会去兼职做杂志模特、车模等等。“我觉得这种迎新方式挺好玩的，相信学弟学妹会喜欢。”谢丛钰不认为这是炒作。

【声音】美丽师姐给大学加分

■三湘华声全媒体记者 贺卫玲

对于校花迎新，网友褒贬

不一，有人认为是炒作，有人觉得很新颖、有美感。“都说中南多‘和尚’，原来我们学校还有这么美的师姐。”中南大学新生王同学认为这样的迎新令人惊喜。

这些校花是否真正是学校“最美”，学生们还有争议。“一个学校肯定不只有一个美女，各具美态，再加上学习、特长等综合因素，谁敢说自己是校花？”湖南大学新生曾同学说。

【学校】每个女生都可以是校花

就美女拍照迎新一事，记者联系了其中几所高校的招办负责人，他们均称不知情。“我没看到照片，也不知道这件事，只要无伤大雅，我觉得无妨。”湖南大学招生与就业指导处负责人表示。

“我也没看到照片，但是我感觉没必要，师大几乎70%都是女生，每个女生都可以是校花。”湖南师范大学招生与就业指导处刘处长说，“校花”在师大来讲，其实没有“炒作”的必要。